

ÎN ZIARUL DE ASTĂZI:

La cererea a numeroși cititori de la sate și de la orașe, interesați de conținutul Legii nr. 169/1997 pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar, publicăm această lege în baza căreia cererile de reconstituire a dreptului de proprietate se mai pot depune la primării până la data de 2 februarie 1998.

GLUMA ZILEI

• - Ai auzit că telefoanele celulare afectează creierul omului?
- Acum îmi explic de ce guvernul nu se poate concentra la probleme serioase...

ÎN EDIȚIA DE MÂINE:

• Sf. Ioan Botezătorul • Petru Groza a mijlocit evitarea unui dezastru național. Idei, opinii • Reformă - Restructurare • Scade numărul infracțiunilor comise de minori • Club T • Din țară, din lume • Sport • Horoscop

COTIDIAN INDEPENDENT

APARE LA DEVA



CUVÂNTUL LIBER

ANUL X ■ Nr. 2047 ■ Marți, 6 ianuarie 1998

8 pagini ■ 500 LEI

PÂNĂ LA ÎNTOCMIREA BALANȚEI FONDULUI FUNCJAR

Dacă ar fi să etichetăm procesul reconstituirii dreptului de proprietate privată asupra terenurilor cu vegetație forestieră, pădurilor sau pășunilor împădurite cuvântul cel mai potrivit ar fi incertitudine. Legea nr. 169/1997 de modificare și completare a Legii fondului funciar este doar o jumătate a măsurii fiind produsul, înădăit cu ață albă, al divergențelor de opinii existente între partidele ce au subscris la necesitatea unei asemenea legi. Chiar și așa promovarea ei a generat dispute dure atât între putere și opoziție, cât și între partide ale coaliției de guvernământ, în speță PNȚCD și PD. Opoziția prin glasul PDSR, PUNR și PRM a respins articolele legii referitoare la reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenului agricol până la 50 de ha și cele privitoare la împădurirea cu 30 de ha de pădure. PNȚCD, PNL și UDMR au fost interesate tocmai de promovarea acestor articole în timp ce PD a opinat pentru limitarea suprafeței împăduririi la 10 ha de moștenitor. Dacă inițial PD s-a opus împăduririi pădurilor, ulterior a revenit precizând că restituirea lor trebuie precedată de "un regim silvic" sever și de înființarea

unei gârzi forestiere care să vegheze asupra modului în care proprietarii își administrează pădurile.

În esență Legea 169 nu spune mai mult de faptul că pădurile ce au trecut în proprietatea statului prin efectul unor acte normative speciale vor fi redat proprietarilor sau moștenitorilor acestora în cotă DE PÂNĂ la 30 de ha. Faptul că această suprafață nu este trecută ex-

iminența unei transferări masive de proprietate dinspre stat spre zona particularului inflamează relațiile între părți. Înainte de a-și vedea sacii urcați în căruța cei îndreptății să primească pădure "suferă" pentru fiecare crenguță pe care "Romsilva" o taie din "pădurea lor" începând să arate cu degetul spre vilele de un miliard bucata ale câte unui pădurar sau brigadier mai "întreprinzător". Sunt deja

proprietarii sau potențialii proprietari de pădure este și scrisoarea primită la redacție, semnată de dl Ioan Crăciun, "om dintr-un sat de munte", Stănița. Dl Crăciun critică dur activitatea "Romsilva" și conducerea acesteia pentru exploatarea a "sute, mii, chiar mai mulți metri cubi de lemn, în fiecare an, din proprietățile noastre", absolvind însă de orice "păcat" brigadierii și pădurarii, "simpli muncitori", că, deh, iarna-i lungă, lemnu-i scump "la boltă" și o mică învârtelă nu supără pe nimeni la urma urmei. Semnatarul acuză o prea mare birocrație ce se contrapune inițiativei proprietarilor de pădure de a vinde lemn.

Departa de a se putea concluziona ceva este limpede, în acest moment, că toate aceste "contre" și neliniști nu vor putea fi stinse decât prin finalizarea procesului de împădurire. Până atunci, chiar dacă dictionul Regiei Naționale a Pădurilor este, după cum o acuză proprietarii, "după noi potopul", lucrurile decurg pe granița legii, iar acolo unde aceasta este încălcată, dincolo de protestele celor care pretind înainte de a fi proprietari, justiția va trebui să-și spună ultimul cuvânt.

Adrian SĂLĂGEAN

PĂDURILE SE SUPUN LEGII TOPORULUI

plicit în lege face necesar un alt act legislativ pentru împădurirea efectivă. Limita reală de restituire a terenurilor va fi stabilită abia după ce se va cunoaște balanța cererilor de restituire a terenurilor disponibile. Funcție de rezultat se va stabili un coeficient de retrocedare. Conform previziunilor PD suprafața maximă împădurită nu va depăși 15 ha de familie.

Ecourile cifrei 30 înflăcărează, însă, pe mulți din cei îndreptății să primească mai multă pădure și da fiori reci angajaților Regiei Naționale a Pădurilor ce gospodărește în prezent "aurul verde" românesc. Miza este mare iar

celebri angajați ai regiei pădurilor de la Mădârjac - lași care, în umbra pădurii de ciubucuri, și-au ridicat palate. Pe de altă parte nu e mai puțin adevărat că acolo unde pădurea a trecut deja în proprietate privată de multe ori singura lege aplicată a fost cea a toporului. Defrișările excesive, pe șest, cu tot alaiul lor de grave implicații, tind să fie marca unei stări de fapt specifice în care cvasisărăcia în care trăiesc cei împăduritori, majoritar țărani de la munte, duce la tentația înghițirii dintr-o bucată a "prăjiturii" neglijându-se consecințele.

Sugestivă pentru oglindirea acestei situații antagonice între regia pădurilor și

BOTEZUL DOMNULUI

În această zi prăznuim Botezul Domnului, care s-a săvârșit după cum este arătat în Sfânta Evanghelie: "Și a venit Iisus din Galileea, la Iordan, către Ioan, ca să se boteze de către el. Ioan, însă, îl oprea zicând: "Eu am trebuință să fiu botezat de Tine și Tu vii la mine?". Răspunzând, Iisus a zis către dânsul: "Lasă acum, căci se cuvine să împlinim toată dreptatea". Atunci Ioan s-a învârt să-L boteze. Iar după ce s-a botezat, a ieșit îndată din apă și iată cerurile l s-au deschis și Ioan a văzut Duhul lui Dumnezeu

pogorându-se ca un porumbel peste dânsul. Și iată, se auzi glas din ceruri: "Acesta este Fiul Meu cel Iubit, întru care bine am voit" (Matei III, 13-17).

Iisus Hristos - de la care și Ioan și tot neamul omenesc avea trebuință să se boteze pentru curățirea lor de păcate - a venit, totuși, la botezul lui Ioan, ca să se împlinească porunca lui Dumnezeu.

Hristos a împlinit voia lui Dumnezeu, de la botezul lui Ioan până la răstignirea de pe Golgota, pentru mântuirea noastră.

ÎNVĂȚĂTURA DESPRE SFÂNTUL BOTEZ

Sfânta taină a Botezului a fost rânduită de Mântuitorul nostru, după Învierea Sa, atunci când a poruncit ucenicilor: "Mergăți dară și învățați toate popoarele botezându-le în numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh" (Matei XXVIII, 19). Prin botez, fiecare se curăță de păcatul strămoșesc și poate nădăjdui ca - prin credința și faptele lui - să dobândească mântuirea. Sfântul Botez nu poate fi săvârșit decât de sfinții apostoli și urmașii lor, episcopii și preoții. Numai în caz de primejdie de moarte îl poate săvârși și un mirean, dar și atunci - dacă pruncul scapă cu viață - preotul trebuie să-l citească celelalte

rugăciuni și să-i împărțasească și Talna Ungerii cu Sfântul Mir. Unii rătăciți de la dreapta credință a Bisericii Ortodoxe nu recunosc botezul copiilor, ci socotesc că botezul trebuie făcut la o vârstă mai înaintată (după 16 ani). Aceștia nu țin seamă nici de poruncile Sfintei Scripturi (Faptele Apostolilor XVI 14, 15, 16, 27-34, 38; I Corinteni I, 16) nici de hotărârile Sfințelor Sinoade (Sinodul ținut în Cartagina a hotărât prin canonul 124 ca toți cei ce nu vor să primească botezul pruncilor, să fie anatemați) și nici de mărturisirile sfinților părinți.

Pr. Dr. I. O. RUDEANU

Mulumim, asemenea...

Așa cum se obișnuiește, cu prilejul sărbătorilor de Crăciun și al Anului Nou, oamenii își adresează felicitări, își împărtășesc reciproc gândurile sincere și sentimentele curate, își urează de bine și "La mulți ani!"

Redacția ziarului nostru a trimis și a primit multe asemenea mesaje de la prieteni și colaboratori, de la oameni ale căror inimi bat în același ritm cu ale noastre, ale celor de la ziarul lor preferat, de la simplii cititori din orașele și satele județului, la conducătorii de instituții și societăți comerciale, patroni și oameni politici, până la parlamentari și președintele țării. "Vă doresc din toată inima Sărbătorii ferice, cu pace, belșug și multe bucurii. Să începem Noul An sub semnul împăcării și al iubirii, al încrederii în bine și în semenii" glăsuiește mesajul semnat de șeful statului, dl Emil Constantinescu.

Urări de sănătate și prosperitate, de bucurii și împliniri, de pace și bunăstare, de înțelepciune și concordie răzbat din toate felicitările primite la ziar de Crăciun și Anul Nou 1998. Ne-au bucurat fiecare rând, fiecare cuvânt, fiecare semnătură, receptându-le ca expresii ale prețurii și stimei ce ni le purtăm reciproc, ca dorințe comune de a ne regăsi echilibrul și încrederea, de a merge împreună pe drumul spre mai binele individual și general.

Le mulțumim din inimă tuturor și le adresăm și pe această cale tot binele pe care sunt în stare să-l facă oamenii-oameni, întru înțelegere, liniște și progres.

La mulți ani, oameni buni, prieteni!
"Cuvântul liber"

OFERTĂ SPECIALĂ DE BOBOTEAZĂ ȘI DE SFÂNTUL IOAN

Nu pierdeți ocazia!
Numai în zilele de
6 și 7 ianuarie 1998
REDUCERE DE PREȚURI
LA BERE:

- * SILVA 1/2 - 2464 LEI;
- * REGUN 1/2 - 2181 LEI;
- * SILVA NEAGRĂ 1/2 - 2712 LEI.

Căutați-ne la depozitul - magazin din
incinta SC "Polidava" SA,
b-dul 22 Decembrie, nr. 257,
telefon 225904.

ÎN PAGINA A II-A ÎN PRIMA JUMĂTATE A ACESTUI AN S-AR PUTEA REALIZA UN VECI VIS - PODUL PESTE MUREȘ DE LA ZAM



Obiceiul colindatului se încheie de fiecare dată cu jocul gazdei.

Foto: Anton SOCACI

DEPOZIT EN GROS

Conducerea SC Comsim Simerla pregătește deschiderea unui depozit en gros cu mărfuri alimentare. Va funcționa în incinta magazinului alimentar nr.1 din strada Avram Iancu, bloc 7. Au fost încheiate în acest scop contracte cu Fabrica de bere Hațeg, cu cel care îmbuteliază apa minerală Boholt, cu fabricile de zahăr Luduș și Oradea. (E.S.)

